

Főiskolások a konferencián

Március 23—24—25. A VIII. Tudományos Diákköri Konferencia e három napján több mint 700 dolgozatot olvastak föl az ország különböző városaiban, a legjobban dolgozó egyetemista és főiskolai hallgatók.

Debrecenben, a természet- és társadalomtudományi szekciók ülésén 12 felsőoktatási intézmény képviseltette magát. A Szegedi Tanárképző Főiskola 22 növendékét küldte el erre a figyelemre érdemes teljesítményeket produkáló symposionra. Hatan referátumaikat ismertették, a KISZ is delegálta három tagját, a többiek pedig hozzászólni, tájékozódni érkeztek.

A Művelődésügyi Minisztérium 15. országosan is kiemelt, ezerforintos pályadíját adott ki. Ezekből egyet a főiskolások Mező György nyert el, népesedéstörténeti munkájával. Felolvasás után elárulta, hogy kb. 900 olyan munkaóra fekszik dolgozatában, amely csupán az anyaggyűjtéssel kapcsolatos. Átnezte a XVII. sz.-i egyházi anyakönyveket, adóösszeírásokat, valamint a kecskeméti és országos levéltár egyéb forrásait. Három évtizednek a kötelező tanulmányai elfoglaltságán kívül eső többletmunkája realizálódott ebben az egyébként legnagyobb elismerést kifejező jutalomban.

Általában azok az intézetek küldhettek kiváló dolgozatokat, amelyekben jó kollektív szellem uralkodik, ahol valóban foglalkoztak a hallgatókkal. Az egyik ilyen tanszék — kétségkívül — a történelemszék. A Balassi Anna, Balogh Mária, Farkas Gabriella, Fejes István, Ferenczy Valéria és Zsemberi Erzsébet-féle kollektíva közös, szintén demográfiai előadással szerepelt. Felmérték Szeged, Makó, Szolnok városok, valamint környékük népesedési viszonyait.

— En, a KISZ-hez fordulva, tényleg kaptam segítséget. Anyagi támogatást és elismerő szót is — vallotta be szellemi irányítójuk, dr. Kovács Zoltán főiskolai adjunktus, aki egyben a demográfiai szekció vezetőjének tisztét is ellátta.

Rendkívül jelentős, hogy az idei konferencián a human tárgyú előadások is valahogy közelebb kerültek a gyakorlati élethez, mindennapjainkhoz. Nemcsak a problémátáris frissesége, s közlendők eszmélettel volt jellemző a diákteljesítmé-

nyeket, hanem sokszor fogalmaztak bizonyító érvényre olyan következtetéseket, amelyek a közhangulatban benne élnek ugyan, de egyszer már tisztán tudományosan is ki kellett mondani őket. Az előbbi történészközösség például a mai állapotokhoz vezető egykészedési folyamatot kutatta, és következtetéseket is levont Szeged város teendőit illetően, hogy a népesség egészséges fejlődésének belső feltételei megteremtődjenek. Vagy a főiskolai hallgatók önállóságával, alkotói aktivitásával foglalkozott a IV. éves Függ Tiborné. Kérdőíves, beszélgetéses módszerekkel, és saját tapasztalatai alapján állapította meg önállóságuk mértékét, kutatja jegyzetelésük, időkihasználásuk hiányosságait.

— A dolgozat elsősorban vitaindító jellegű. Kíváncsi vagyok, hogy mások hogyan foglalkoznak állást ezzel a kérdéssel kapcsolatban. Hiszen nem csupán helyi, szegedi problémáról van itt szó — közölte a szerző.

Hasonló témát dolgozott fel a Boros Erzsébet, Pomezansky György, Szávai Istvántró. Ők a tanárképzés főiskolai problémáit taglalták. Bizonyították a felsőoktatási reform szükségességét. Sőt, javaslatot is terjesztettek elő a tananyag súlypontozására, valamint az elméleti és gyakorlati órák arányára vonatkozólag. Kiszámították — többek között — a vizsgák és szemináriumi követelmények napokra való lebontásával, hogy a tisztességesen felkészülni akaró hallgatóknak az alvási időn kívül 1 óra szabadideje maradna — minden egyébre és kulturális igényének kielégítésére.

Még nyilvánvalóbban uralkodott a kezdeményező készség, és a konkrét, gyakorlati-hasznosságot szemlélő természet tudományi munkákban. Így Szívós Márta értékes referátuma a Besenyőszög — Palotás állami gazdaság javított és javítatlan szikes réti talajoknak és rizsvetéseinek algvilágával foglalkozott. A biológia-földrajz-mezőgazdaságtan szakos Szörfi István pedig Szeged termálvizeinek a jövő egyik fontos energiahordozójának, gazdasági és település-földrajzi jelentőségét mérte föl.

A főiskolások dolgozatok problémavállalásával és igényességükkel méltóképpen járultak hozzá a diákkörök nyolcadik találkozásának eredményességéhez.

Géza Ferenc

Nagyszerű szegedi sikerek a VIII. Országos Tudományos Diákköri Konferencián

(Folytatás az 1. oldalról.)

miniszteri v. központi pályadíjat nyert.

További két hallgató: a bölcsészektől Szeffü László, a TTK-ról pedig Gallé László kapott dolgozatáért miniszteri dicséretet és vele együtt 800—800 forintot.

A konferencián szereplő dolgozatok közül még mintegy 300 munka szerzője kapott első, második és harmadik fokozatú egyetemi díjakat. Itt is elsők között van a díjakból való részesedés arányát tekintve a két szegedi felsőoktatási intézmény, illetve tudományegyetemünk két kara.

A bölcsészek közül nyolcan kaptak 600 forintos kiemelt egyetemi díjat: Szoboszlai Ildikó, Náray Zsuzsa, Baróti Tibor, Labádi Gizella, Szárnyas Zsuzsa, Gulyás Irén, Gazdapusztai Annamária, Szász Antalné.

További tizenkét hallgató 400 forintos pályadíjat, valamint még három hallgató 300 forintos szorgalmi díjat kapott. A tük-sok közül tízenegyen nyertek 800 forintos kiemelt pályadíjat: Imreh Balázs, Szanka Károly, Gulyás László, Tanács János, Dóczi András, Révész István, Párducz Árpád, Pest József, Frank József, Lovas Margit, Vad Zsuzsanna. További huszonöt hallgató 600—400—300 forintos díjakat kapott.

A Szegedi Tanárképző Főiskola hallgatói közül 800, illetve 700 forintos díjakat Bíró Zoltánné, Szívós Márta, Balassi Anna, Balogh Mária, Farkas Gabriella, Fejes István, Ferenczy Valéria, Zsemberi Erzsébet, Szörfi István, Függ Tiborné, Pomezansky György, Boros Erzsébet, Szávai István kapott.

Alapítók kitüntetése



Dr. Virágos Kiss Erzsébet egyetemi tanársegéd felszólal a Szegedi Orvostudományi Egyetem jubileumi ünnepségén.

A KISZ jubileuma alkalmából díszes oklevéllel tüntették ki intézményeinkben azokat, akik tíz évvel ezelőtt elsőként léptek be az akkor szerveződő kommunista ifjúsági szervezet soraiba, vállalva bátran az akkor még veszélyes lépés kockázatát. A Szegedi Orvostudományi Egyetem KISZ bizottsága március 21-én az aulában

rendezett ünnepséget, majd a Semmelweis kollégiumban fogadást a kitüntetett alapító kiszesek részére. A József Attila Tudományegyetem KISZ bizottsága a KISZ klubban fogadta a tíz éves KISZ-tagokat ugyanezen a napon. A két egyetem KISZ-bizottságai összesen mintegy 180 alapító kiszeszt jutalmaztak oklevéllel.

Forradalmi Ifjúsági Napok

A KISZ fennállásának tizedik évfordulója alkalmából megrendezett reprezentatív esemény-sorozat szegedi műsorából kivették részüket felsőoktatási intézményeink is. Különösen a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Tanárképző Főiskolán zajlott le a gazdag program. Orvosegyetemünkön a kollégiumi napok keretében előadásokat, vitaesteket, vetélkedőket, sportmérkőzéseket rendeztek. A József Attila Tudományegyetemen szavalóverseny és szellemi vetélkedő, valamint a KISZ-klubban zenekari estek és kiállítások zajlottak le, míg a főiskolán hasonló eseménydúsak voltak ezek az ünnepi napok.

Kiállítások

A fotókiállítás megnyitójára 16-án délelőtt került sor a Jancsó Kollégiumban. Ez egyben a kollégiumi napok első eseménye volt. A megnyitón résztvevő egyetemünk több tagja. Sávoy Gyula docens, dékánhelyettes megnyitójában beszélt az állami és KISZ vezetés jó együttműködéséről a kollégiumok eredményes munkájáról, a további feladatokról.

A kiállítás anyagában változatos témájú, s néhány igen jó ötletes képet láthatunk. Az első díjat Boross István IV. oh., a második díjat Tivadar József III. oh., a harmadik díjat Sulyok László IV. éves oh. nyerte. Felszabadulásunk évfordulója jegyében rendezték

meg az MSZBT kiállítását az Apáthy KISZ kollégiumban. Fülöp János, az MSZBT városi titkára nyitotta meg a kiállítást. Jelen voltak: Deák Béla, a városi pártbizottság osztályvezetője, Tóth Miklós, a megyei pártbizottság munkatársa, Bíró Lajos, a megyei KISZ Bizottság képviselője, Katona Sándor, országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront megyei titkára, Hofgesang Péter, a Hazafias Népfront városi titkára, Kiszely György professzor, Sávoy Gyula docens, dékánhelyettes és nagy számban egyetemi hallgatók, érdeklődők.

A kiállítás a Szovjetunió népeinek életével foglalkozott.

Szocialista kollégium?

Kollégiumi tanácskozás orvosegyetemünkön

A kollégiumi napok záró akciójaként került sor egyetemünk párt-, állami-, kollégiumi és KISZ-vezetőinek „kollégiumi tanácskozására”. Résztvevő a tanácskozáson Hofgesang Péter a Hazafias Népfront Szeged városi bizottságának titkára, dr. Baksa László, az MSZMP egyetemi bizottságának titkárhelyettese, dr. Kedvessy György egyetemi tanár, egyetemünk rektorhelyettese, dr. Novák István egyetemi tanár, a Gyógyszerésztudományi Kar dékánja, dr. Sávoy Gyula docens, orvoskari dékánhelyettes, dr. Földi Mihály egyetemi tanár, dr. Dirner Zoltán egyetemi tanár, a kari nevelési bizottságok elnökei, a KISZ VB-tagok, nevelő-tanárok, diákbizottsági titkárok.

A bevezető referátumot Pignitzki György, a SZOTE kollégiumainak igazgatója tartotta. Referátumában változta a felszabadulás utáni felsőoktatási kollégiumi mozgalom fejlődésének főbb periódusait, ezek eredményeit, tanulságait. Beszélt a jelenlegi kollégiumi élethez sok példával szolgáló 1957-es KISZ-kollégiumról, a napjainkban fennálló kollégiumi rendszer kialakítását motiváló tényezőkről. Elemezte egyetemünk kollégiumainak helyzetét, és javaslatokat tett a kialakítandó új követelményrendszer szempontjaira.

Pignitzki György referátumához több hozzászólás kapcsolódott: A kollégiumok múltjának, jelenlegi helyzetének elemzését követően került sor a jövőben megoldandó feladatok problémák elemzésére.

Besenyei Sándor a KISZ

Bizottság titkárhelyettese vezette a Szegedi Orvostudományi Egyetem KISZ Bizottságának a „szocialista kollégiumra” vonatkozó elképzeléseit és kérte egyetemi párt- és állami vezetés segítségét a szocialista kollégiumi tervezet végleges kimunkálásához.

Kocsis Károly, a Semmelweis Kollégium diákbizottságának titkárhelyettese a kollégiumi követelményrendszer kialakításához tett konkrét javaslatokat.

Valószínűleg élénk vitát vezetnek be azok a felszólalások, amelyek a koedukációval foglalkoztak. Az Apáthy István Kollégium diákbizottságának véleményét tolmácsolta Antal Mihály diákbizottsági titkár, amikor beszélt azokról a módosításokról, amelyek a koedukált kollégiumokban a kollégiumi belső életet „szabályozzák”. Kiemelte, hogy nem tiltó normatívakkal kell ifjúságunk erkölcsét formálni, s hogy gyakorlatilag szisztematikus erőfeszítéseket kíván nevelőtanárainktól ezeknek a formális megközelítéseknek a betartása.

A kollégiumi napok keretében megrendezett kollégiumi tanácskozást bezáró dr. Kedvessy György egyetemi tanár, rektorhelyettes zárszavában hangsúlyozta az egyetemünk ifjúságának nevelésében résztvevő szervek további együttműködésének fontosságát, méltatta a kollégiumi tanácskozás eredményességét, s kiemelte a felvetett kérdések további elemzésének, a jelentkező problémák, feladatok megoldásának szükségességét.

— nyi — r

Előadás a vásárhelyi piktúráról

Az ünnepi napok keretében képzőművészeti előadást is hallgattunk Szalay Ferenc festőművész előadásában.

A vásárhelyi művésztelep egyre jelentősebb, sőt patinásabb összpontosulását képezi a magyar képzőművészetnek. Festőink, szobrászaink jelentős része valamilyen kapcsolatban van Vá-

sárhellyel, művészetükről az évenként megrendezett őszi tárlatok szólnak. Hogyan fejlődött, alakult ez a telep, kik voltak alapítói, hagyományteremtői, és későbbi neves résztvevői — erről szólt az előadás.

Befejezésül Szalay Ferenc saját művészi pályájáról beszélt.

Vetélkedő

Jó hangulatban zajlott le a kollégiumok kulturális vetélkedője 17-én, este fél 9 órakor a Semmelweis Kollégiumban. A színvonalas verseny az Apáthy és a Semmelweis Kollégium csapatai között folyt.

A Semmelweis Kollégiumból Újvári Ágnes IV. oh., Óze Béla IV. oh., Varga István IV. gyh. és Boross István IV. oh. vettek részt a vetélkedőn. Két számmal léptek fel, zenészmókat adtak elő, és egy rendkívül ügyes, ötletes prózát hallhat-

tunk a medikusok életéből. Velük szemben álltak ki Frenyó Sándor V. oh. zongoraszámmal, Marsal György V. oh. az Óda c. szatirikus verset mondta el, Adewola Fejlesztan afrikai hallgató, aki néger spirituálékat énekelte. A zsüri döntése alapján a Semmelweis Kollégium bizonyult jobbnak, s kapta az első helyezést.

A versenyen később a táncparketten zajlott tovább, ahol már nem bírta a zsüri, s folyt a tánc „kivilágos kivirradtig”.

Sportesemények

Március 18-án, meglehetősen zord időben játszották le a kollégiumok egymás elleni barátságos mérkőzéseiket. Délelőtt 11 órakor csapott össze a SZOTE válogatott a kollégiumok válogatottjával. A mérkőzést 3:2 arányban a SZOTE válogatottja nyerte. Ugyancsak délelőtt az Apáthy Kollégium tornatermében a Jancsó és az Apáthy Kollégium férfi kosárlabdacsapata győzte le a Semmel-

weis Kollégium csapatát, 50:48 arányban. A Semmelweis Kollégium társalgójában du. 3 órakor rendezték meg a Semmelweis Kollégium és a Hugonay Kollégium női csapata közötti asztalitenisz versenyt, amely a Hugonay Kollégium főlényes győzelmével ért véget. A női kosárlabda és a férfi asztalitenisz mérkőzések — csapatok hiányában — elmaradtak.